
Ukázka výpočtu daňového odpisu u osobního automobilu 

Automobil zařazený do 2. odpisové skupiny je technicky zhodnocen ve 4. roce svého odepisování. 

Pořizovací cena je 600 000 Kč, technické zhodnocení v částce 150 000 Kč. 

Řešení: 

a) rovnoměrný odpis 

Výpočet daňového odpisu u osobního automobilu - rovnoměrně 

Období  Vstupní cena/zvýšená vstupní cena  Sazba  Výpočet  Roční odpis v Kč  

1. rok  600 000  11 %  11 % z 600 000          66 000  

2. rok  600 000  22,25 %  22,25 % z 600 000        133 500  

3. rok  600 000  22,25 %  22,25 % z 600 000        133 500  

4. rok  600 000 + 150 000  20 %  20 % z 750 000        150 000  

5. rok  750 000  20 %  20 % z 750 000        150 000  

6. rok  750 000  20 %  20 % z 750 000        117 000  

   
Celkem odpis       750 000  

V posledním roce odpisu lze uplatnit odpis do výše zůstatkové ceny. 

b) zrychlený odpis 

Výpočet daňového odpisu u osobního automobilu - zrychleně 

Období  Zůstatková cena/zvýšená zůst.cena ZC  Koef.  Výpočet  
Roční odpis v 

Kč  

1. rok  - - -  5  600 000 / 5  120 000  

2. rok  480 000  6  (2 x 480 000) / 6 -1  192 000  

3. rok  288 000  6  (2 x 288 000) / 6 -2  144 000  

4. rok  144 000 + 150 000  5  (2 x 294 000 )/ 5  117 600  

5. rok  176 400  5  (2 x 176 400) / 5 - 1  88 200  

6. rok  88 200  5  (2 x 88 200) / 5 - 2  58 800  

7. rok  29 400  5  (2 x 29 400) / 5 - 3  29400  

   
Celkem odpis  750 000  

Doba odpisu, která je podle zákona 5 let byla prodloužena vlivem provedeného technického zhodnocení. 

 


